

АНТИСПРУТ

anti-sprut@yandex.ru

Выходит с 15 января 1991 года.

16+



антиспрут.рф

13 октября 2022 года №40 (1507)

Цена свободная

Для удобства пользователей можно сканировать прилагаемый код, который сразу соединит с сайтом «Антиспрута»...



(Из совещания с постоянными членами Совета Безопасности, 10 октября 2022).

В. Путин: «Вы знаете, что вчера Председатель Следственного комитета России Александр Иванович Бастрыкин доложил о первых резуль-

татах расследования диверсии на Крымском мосту.

Данные криминалистической и других экспертиз, а также оперативная информация говорят о том, что взрыв, устроенный 8 октября, – это террористический акт, теракт, направленный на

разрушение гражданской, критически важной инфраструктуры России...

...Таким образом, киевский режим своими действиями фактически поставил себя на одну доску с международными террористическими формированиями, с самыми одиозными группировками. Оставлять без ответа преступления подобного рода уже просто невозможно.

Сегодня утром по предложению Министерства обороны и по плану Генерального штаба России нанесён массированный удар высокоточным оружием большой дальности воздушного, морского и наземного базирования по объектам энергетики, военного управле-

ния и связи Украины.

В случае продолжения попыток проведения на нашей территории терактов ответы со стороны России будут жёсткими и по своим масштабам будут соответствовать уровню угроз, создаваемых Российской Федерации. Ни у кого не должно быть никаких в этом сомнений...».

/По материалам официального сайта кремлин.ру/

х х х

По сообщению Минобороны РФ, на следующий день после теракта на Крымском мосту, 10 октября российскими Вооружёнными Силами нанесен массированный удар высокоточным оружием большой дальности по объектам систем воен-

ного управления, связи и энергетики Украины – цель удара достигнута, все назначенные объекты поражены.

Мощные взрывы гремели в разных частях страны: в Киеве, Харькове, Одессе, Львове, Тернополе, Днепропетровской, Житомирской, Сумской областях. Ракеты попали в районы целого ряда ТЭЦ и ТЭС. Появились перебои со связью и электричеством. В частности, сообщается, что под ударом оказалась Бурштынская тепловая станция в Ивано-Франковской области. Она обеспечивает электроэнергией западные города Украины и поставляет ее в Венгрию, Словакию и Румынию.

«Оставлять без ответа преступления подобного рода уже просто невозможно»

● ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Тимашевск: день за днём

Уюта и тепла вам, уважаемые тимашевцы, не только в доме, но и в душе



К предстоящему отопительному сезону власти города начали подготовку ещё весной

Вопросы «Антиспрута» на прошлой неделе о готовности Тимашевска к новому отопительному сезону заместитель мэра по вопросам ЖКХ Николай Владимирович Крячко разложил ситуацию, что называется, по полочкам.

ИТАК, в нашем райцентре 250 многоквартирных домов: двух-трехэтажки и другие дома разной высотности. Два десятка из них оснащены индивидуальной системой отопления и горячего водоснабжения. Это как индивидуальные газовые котлы в квартирах, так и коллективные котельные для полного снабжения домов отоплением и горячей водой. То есть, жильцы самостоятельно заботятся о технической стороне своего комфорта.

Остальные же 230 много квартирных домов находятся на обслуживании нашимите-



Мэр Тимашевска Н. Панин, его заместитель Н. Крячко и гл. инженер теплосетей Е. Горьковенко контролируют строительство.

лоснабжающими организациями АТЭК и РЖД. На данный момент в подавляющем большинстве из них проведена

промывка и опрессовка систем отопления. Этой работой специалисты занялись сразу после окончания предыдущего

отопительного сезона по заявкам управляющих компаниями и тех жильцов, чьи дома находятся на так называемом

самоуправлении.

Этому предшествовала разъяснительная работа наших специалистов городского отдела ЖКХ с председателями ТОС, квартальными, старшими многоквартирных домов о необходимости своевременной профилактики систем домового теплоснабжения перед сезоном холода.

На каждый дом после промывки и опрессовки систем отопления ремонтники выдают документ о его готовности

При нынешней погоде пока трудно сказать, когда в многоквартирные дома подадут тепло. Обычно это происходит в середине октября, когда среднесуточная температура «за бортом» достигает определенных значений.

Если говорить о готовности крупных котельных, находящихся на обслуживании АТЭК и РЖД, то они уже все аттестованы и, что называется, находятся на стартовой линии.

(Окончание на 2 странице).

Уюта и тепла вам, уважаемые тимашевцы, не только в доме, но и в душе

К предстоящему отопительному сезону власти города начали подготовку ещё весной

(Окончание.
Начало на 1 странице).

Мы спросили у Крячко: а как показали себя в подготовке к холодам наши управляющие компании? Как обстоят дела с «самостоятельными многоквартирными домами»?

— С управкомпаниями все в порядке. И «Наш дом», и «Энергетик» вовремя подали заявки в АТЭК на профилактику систем отопления и горячего водоснабжения. В их подведомственных домах также поработали и газовики, проверившие индивидуальные газовые приборы и счетчики.

А вот с некоторыми домами на самоуправлении действительно есть проблемы. В части из них все пущено на самотек: нет председателей домкомов и соответственной внутридомовой дисциплины. Администрация города вынуждена совместно с АТЭК расклеивать объявления, разъяснять жильцам этих домов, что они рискуют без профилактических работ в результате возможной аварии в холода оказаться без отопления и горячей воды. Чтобы этого не произошло, нужно всего лишь собрать не такие уж большие средства и подать соответствующую заявку.

К сожалению, часть жильцов из «свободолюбивых» домов скептически относятся к данным предупреждениям. Дескать, власти никуда не денутся и все равно дадут тепло с горячей водой. Потому что, мол, по закону положено.

Характерно, что следить за домом, собирать необходимые средства, наводить порядок в нем готовы в первую очередь малоимущие граждане, среди которых большинство находятся на пенсии. А более молодые и состоятельные — избегают, отмахиваются или прячутся за закрытыми дверями квартир.

Говоря о роли города в подготовке к грядущему отопительному сезону, заместитель мэра рассказал о ремонте и замене более четырехсот метров теплотрасс за счет городской казны. Особое внимание было уделено участку на улице Дзержинского, где сейчас идут интенсивные работы по строительству нового большого городского сквера.

Этому месту вообще город уделяет повышенное внимание. Так, заодно с теплосетями, здесь решено было переремонтировать водопроводные сети, заменив старые трубы новыми, пластиковыми. Чтоб не получилось так, как в старом анекдоте: уложили новый асфальт? Жди экскаватора, выкапывающего из-под него



Высококлассный сварщик Дмитрий Думчев имеет личное клеймо качества.

старую, ржавую трубу.

А еще неподалеку от того места, рядом с пересечением Шияна и Пролетарской, ремонтники хорошо поработали на канализационной городской сети, капитально проверив и отремонтировав три смотровых колодца.

Говоря еще о значимых работах на городских коммунальных коммуникациях, Крячко не мог не упомянуть о новой, мощной водной магистрали диаметром 400 мм, которую буквально на днях подрядчики начнут прокладывать от городского водозабора в сторону улицы Призаводской.

Новая большая труба позволит наконец-таки поднять давление в водопроводной сети до оптимальных значений. Что не удавалось сделать на том участке из-за ветхости прежнего водовода.

Возвращаясь к теме теплоснабжения на фоне приближающихся холодов, нельзя не упомянуть о большом вкладе специалистов АТЭК, которые также вовсю в межсезонье работали на теплоцентралях и коммуникациях, приводя их в порядок.

Так, на котельных в центральных частях города и в Индустриальном были произведены замены старого насосного парка на более надежные и экономичные насосы Grundfos. Всего установлено свыше полутора десятков единиц такого оборудования.

Для бесперебойной подачи тепла и ГВС от котельной в Индустриальном заменен участок трубопровода — 68 м на



Идетстыковка нового теплопровода на ул. Строительной.

территории многоквартирных жилых домов.

Также АТЭКом произведена замена участка тепловой сети и сети ГВС от детского сада №31 до магазина «Гном» в Тимашевске протяженностью в 60 м. При этом нужно учесть, что эти участки состоят из четырех труб, пролегающих рядом.

Помимо этого теплоэнергетиками в рамках подготовки к отопительному сезону произ-

ведена замена теплоизоляции на ряде трубопроводов по улицам Коммунальной, Северной и Дружбы.

Но самые большие работы по кардинальному решению застарелой проблемы тепло- и горячего водоснабжения сейчас идут, как уже неоднократно сообщалось мэрией, в Садоводе. Там, на улице Строителей из бетонных лотков извлечены старые, проржавевшие трубы чуть ли не полувековой давности, времен большой «югославской» стройки комфортного юго-западного городского микрорайона.

Теперь о других хозяйственных делах. Прежде всего, о дорогах и тротуарах.

Было бы наивно полагать, что после большого прошлогоднего рывка, когда в Тимашевске был вновь заасфальтирован целый ряд улиц, а также полностью «перелицована» транзитный путь от южной до северо-западной его окраины, темпы дорожного строительства останутся прежними. Тем не менее, только за счет городского бюджета дорожники уже завершили ямочный ре-

вновь приятно удивил своих обитателей. Так, были капитально отремонтированы значительные участки пешеходных дорожек на улицах Ленина и Комарова, участок на Калинина, что в городской промзоне, и на Мельничной. Скоро тротуар появится на улице Гагарина от Олимпийской до Дачной в Южном микрорайоне.

Уже можно порадовать хоршой новостью жителей Индустриального, где после стоявшихся торгов определен подрядчик, что займется строительством почти двухкилометрового тротуара по улице Черняховского.

Наряду с этим объявлен также аукцион на подряд капитального ремонта тротуара по Братской от улицы Ленина до Курганной.

Ну и, конечно, новый тротуар, что строят сейчас на основной улице бывшего хутора, а ныне Приречного микрорайона. Он будет проложен по всей ее полуторакилометровой протяженности, оснащен соответствующими дорожными знаками, современными пешеходными переходами и ограждениями в необходимых для этого местах. Николай Крячко даже свозил нас на этот объект, чтобы показать, как идут работы. Впечатляет.

Переход к следующей теме журналистской беседы в городской администрации тоже можно обозначить полушутиловой фразой: зима, как обычно, наступает неожиданно. Мы в данном случае о том, как райцентр подготавливается к возможным гололедам и снежным заносам.

На сегодня мэрия уже заготовила 240 тонн пескосоляной смеси. Если зима окажется суровой, то город предусматривает дополнительные закупки этого материала в рамках очередного годового бюджета.

К очистке улиц и поддержанию их в нормальном состоянии готовы семь единиц спецтехники, в том числе машины КДМ с пескоразbrasывателями.

Для очистки центральных улиц также готова «рота» работников по благоустройству, оснащенная соответствующим шанцевым инструментом и малыми роторными снегоочистителями.

Практика показала, что когда у руководства поселения есть прямо под рукой такая мобильная рабочая команда, готовая приступить к работе или ликвидации какого-либо ЧП городского масштаба чуть ли не в круглосуточном режиме — это залог спокойствия и уверенности у наших земляков.

А. МИРОНЧУК.



ТИМАШЕВСКОМУ РАЙОНУ В 2022 ГОДУ – 95 ЛЕТ



В честь 95-летия Тимашевского района в муниципалитете была подготовлена большая программа различных мероприятий – торжественных и весёлых. Однако из-за проводимой Россией на Украине специальной военной операции власти решили многое отменить. И центральные события 95-летия, намечавшиеся на День Тимашевского района и День города, прошли торжественно, но сдержанно.

Районные власти продолжают благодарить



жителей района за достижения в интеллектуальной, культурной, творческой, образовательной, спортивной, производственно-трудовой деятельности, внёсших свой вклад в развитие Тимашевского района. Вручают медали «За личный вклад в развитие Тимашевского района и в честь 95-летия со дня его образования», а также Почетные грамоты. Благодарят за образцовый труд и старания, которые являются собой хороший пример для подрастающего поколения.

Учителя, вы в нашей жизни остаётесь навсегда



«В честь профессионального праздника поздравили учителей и ветеранов педагогического труда. Вручали краевые награды, медали «За личный вклад в развитие Тимашевского района и в честь 95-летия со дня его образования». В нашем районе работают профессионалы своего дела. Среди учителей большое число победителей различных педагогических конкурсов, работников дополнительного образования, достигших успехов в профессии. Еще раз благодарю всех за бесценный труд, самоотдачу и терпение!», – отметил глава Тимашевского района Андрей Палий.



Все фотографии о награждении можно посмотреть:
<https://vk.com/albums734594917>



В «Антиспруте» 15 сентября – казалось бы совсем недавно – сошлось бы о строительстве спортзала в школе №21 в станице Роговской. Школа размещается в здании 1910 года постройки. В ней всего 9 классов. Ученики занимаются физкультурой в небольшом помещении, давно мечтают о полноценном.

Вот так внешне выглядело 15 сентября здание спортивного зала (на снимке 1). А так уже выглядит сейчас (на снимке 2).

Спортзал строится в рамках краевой программы «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края». Плановый срок окончания



строительства – 16 ноября 2022 года. Здание с большим игровым залом, раздевалками, душевы-

ми, туалетами, гардеробом, тренерской, электрогенераторной. Дети смогут заниматься игровы-

ми видами спорта, а также гимнастикой, акробатикой, самбо. В этом году здесь открыта

«Точка роста», что способствует совершенствованию учебного процесса: в следующем году здесь будут работать два кабинета информатики.

«Точка роста» – федеральная сеть центров образования и уникальное пространство, организованное для того, чтобы у детей, живущих в сёлах, были равные условия для получения качественного образования и развития у них современных технологических и гуманитарных навыков. В Тимашевском районе подобные «точки» прорастают кроме школы №21 также в сельских школах №№6, 12, 15.

Л. КРЕЧЕТ

ЧАСТИЧНАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ:

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

На любой возникающий вопрос о проведении в стране частичной мобилизации ответ можно попробовать найти на федеральном портале «Объясняем.рф». Если вдруг на ваш вопрос ответ там не найдется, вы можете его задать, и в кратчайшие сроки получите ответ. Представители Интернет-сервиса сообщали, что работают напрямую с Министерством обороны, все вопросы пересыпают туда и оперативно получают ответы от военных, которые тут же публикуют. Ниже самые актуальные разъяснения:

Кого сейчас мобилизуют, кто подлежит призыву?

Подлежат призыву на военную службу по мобилизации граждане Российской Федерации, находящиеся в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации.

Это те, кто имеет военно-учетную специальность. Приоритет отдается тем, кто имеет боевой опыт, приобретенный в ходе участия в боевых действиях.

Граждане с какой категорией здоровья подлежат мобилизации?

Существует пять категорий годности к военной службе по состоянию здоровья:

A – годен к военной службе.

B – годен к военной службе с незначительными ограничениями.

В – ограниченно годен к военной службе.

Г – временно не годен к военной службе.

Д – не годен к военной службе.

Эта буква обычно указана на 11 странице военного билета.

В период мобилизации призываются подлежащие люди с категориями **A, B, В**.

Будут ли готовить к службе мобилизованных?

Да, будут. Граждане обязательно пройдут дополнительную боевую подготовку для восстановления своих навыков.

Куда будут отправлять мобилизованных?

Будут отправлять в соединения, воинские части и подразделения Вооруженных Сил, где они будут выполнять задачи по предназначению в соответствии с принятыми решениями командования.

Сколько всего человек получат повестки в ходе частичной мобилизации?

По информации Министерства обороны, общее количество мобилизованных не превысит 300 тыс. человек, что составляет около 1% от всего мобилизационного ресурса страны.

С какими воинскими званиями (рядового состава, прапорщики, офицеры) граждане подлежат призыву в ходе частичной мобилизации в первую очередь?

Приоритетными критериями комплектования являются военно-учетные специальности, а не воинские звания.

В рамках проведения частичной мобилизации будут призываться граждане, имеющие как офицерские звания, так и звания рядового и сержантского составов.

Какие возрастные рамки или ограничения установлены в

ОЧЕРЕДНОСТЬ ПРИЗЫВА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ В СЛУЧАЕ МОБИЛИЗАЦИИ

ЗВАНИЕ	ПРИЗЫВАЮТСЯ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ	ПРИЗЫВАЮТСЯ ВО ВТОРУЮ ОЧЕРЕДЬ	ПРИЗЫВАЮТСЯ В ТРЕТЬЮ ОЧЕРЕДЬ
СОЛДАТЫ, МАТРОСЫ, СЕРЖАНТЫ, СТАРШИНЫ, ПРАПОРЩИКИ И МИЧМАНЫ	до 35 лет	до 45 лет	до 50 лет
МЛАДШИЕ ОФИЦЕРЫ	до 50 лет	до 55 лет	до 60 лет
МАЙОРЫ, ПОДПОЛКОВНИКИ, КАПИТАНЫ 3-ГО РАНГА, КАПИТАНЫ 2-ГО РАНГА	до 55 лет	до 60 лет	до 65 лет
ПОЛКОВНИКИ, КАПИТАНЫ 1-ГО РАНГА	до 60 лет	до 65 лет	
ВЫСШИЕ ОФИЦЕРЫ	до 65 лет	до 70 лет	
	Также лица, прошедшие срочную службу и имеющие опыт реальных боевых действий	Также лица, освобожденные от военной службы по состоянию здоровья (В, Г)	Также женщины до 45-50 лет, имеющие опыт службы или военное образование

рамках частичной мобилизации для граждан, призываемых из запаса? Будут ли призываться женщины?

Предельный возраст призыва: для рядового и сержантского составов – до 50 лет; младшие офицеры – до 60 лет; старшие офицеры – до 65 лет. Но в приоритетном порядке подлежат призыву на военную службу по мобилизации граждане, имеющие воинские звания рядового и сержантского составов – в возрасте до 35 лет, младших офицеров – до 50 лет, старших офицеров – до 55 лет. При этом, как заявил министр обороны Сергей Шойгу, женщин призывать не предполагается.

Чем отличаются военнообязанные, находящиеся в запасе, от резервистов?

Резервисты – это люди, пребывающие в запасе и заключившие контракт с Министерством обороны РФ о пребывании в мобилизационном людском резерве. Они могут работать на любой должности, регулярно проходят военные сборы и получают ежемесячные выплаты.

В запас зачисляются те, кто:

– уволен с военной службы с зачислением в запас ВС;

– завершил обучение в военных учебных центрах при федеральных государственных образовательных организациях по программам военной подготовки офицеров запаса, сержантов, старшин, солдат, матросов;

– завершил обучение военно-образовательной организации высшего образования по программам военной подготовки сержантов, старшин запаса либо программам военной подготовки солдат, матросов запаса и окончил обучение в федеральной государственной образовательной организации высшего образования;

– прошел срочную службу или альтернативную гражданскую службу;

– освобожден от призыва или получил отсрочку до 27 лет, а также имеющие военные специальности женщины;

– не подлежал призыву на военную службу в связи достижением 27 лет.

и имеющие на иждивении трех детей в возрасте до 16 лет;

– граждане, матери которых, кроме них, имеют четырех и более детей в возрасте до восьми лет и воспитывают их без мужа;

– граждане, имеющие на иждивении четырех и более детей в возрасте до 16 лет.

и имеющие на иждивении трех детей в возрасте до 16 лет;

– граждане, матери которых, кроме них, имеют четырех и более детей в возрасте до восьми лет и воспитывают их без мужа;

– граждане, имеющие на иждивении четырех и более детей в возрасте до 16 лет.

Призываются ли из запаса граждане, находящиеся сегодня за пределами Российской Федерации?

Если гражданин Российской Федерации постоянно проживает за пределами России, они не состоят на воинском учете и не подлежат призыву на военную службу по мобилизации. Те же, кто находится за пределами Российской Федерации в краткосрочной поездке и по месту жительства в России состоят на воинском учете, могут быть призваны на военную службу в рамках частичной мобилизации.

Будут ли подлежать призыву в рамках частичной мобилизации военные пенсионеры или пенсионеры других ведомств, где предусмотрена военная служба?

Если военный пенсионер, независимо от принадлежности к силовым ведомствам, находится в отставке, то есть ему больше 65 лет или по состоянию здоровья, и он снят с воинского учета, он не подлежит призыву по мобилизации.

Какой статус будет у призванных на службу в рамках мобилизации?

Граждане РФ, призванные на военную службу по мобилизации, получат статус военнослужащих, проходящих военную службу по контракту.

Попадут ли под мобилизацию все отслужившие в горячих точках?

Решение о мобилизации принимается призывной комиссией по мобилизации индивидуально с учетом состояния здоровья гражданина, состоящего в запасе.

По каким военно-учетным специальностям призовут в рамках мобилизации в первую очередь?

В первую очередь в рамках частичной мобилизации будут призываться мотострелки, танкисты, артиллеристы, водители, механики-водители.

Военно-учетная специальность – это специальность, которую военнослужащий получил, пока проходил службу. Она может не совпадать с гражданской, но высока вероятность, что мобилизованный будет делать именно то, что указано в военном билете. Наименование воинской должности, ВУС и категорию запаса обычно пишут в билете на странице 11.

Могут ли призвать по мобилизации, если военно-учетная специальность – водитель, но гражданин лишен водительских прав?

Такой гражданин может быть призван по мобилизации, но не сможет служить водителем.

Выдаются ли удостоверения об отсрочке от призыва в период мобилизации?

Те, кому положена броня, такое удостоверение получают. Остальным категориям граждан удостоверения не выдаются.

С какого момента гражданин считается призванным по мобилизации в Вооруженные Силы РФ?

Гражданин считается призванным с момента издания приказа военного комиссара о призыва его на военную службу. Эта дата указывается в военном билете.

Какие отметки ставятся в военный билет мобилизованного?

В военный билет делается запись о призыва по мобилизации с указанием даты призыва и номера протокола призывающей комиссии. Запись заверяется гербовой печатью и подписью военного комиссара.

Если я ранее служил, но не принимал участие в боевых действиях, могут ли меня мобилизовать и направить в зону СВО?

Да, мобилизовать и направить в зону СВО могут всех находящихся в запасе и не имеющих отсрочки от призыва по мобилизации, в том числе и проходивших ранее службу по призыву.

До какого возраста меня могут мобилизовать?

В приоритетном порядке призываются:

– рядовые и сержанты – до 35 лет;

– младшие офицеры – до 50 лет;

– старшие офицеры – до 55 лет.

Предельный возраст призыва:

– для рядового и сержантского составов – до 50 лет;

– младшие офицеры – до 60 лет;

– старшие офицеры – до 65 лет.

Как будут вручать повестку? Что считается надлежащим уведомлением подлежащего мобилизации?

Повестка должна быть вручена лично в руки, под роспись.

(Продолжение на 5 странице).

Могут ли направить повестку через портал госуслуг?

Нет. Повестка о мобилизации должна быть вручена только лично в руки под роспись.

Кто имеет право вручать повестку?

Повестку может вручить сотрудник военкомата, предъявив удостоверение, а также иные граждане, уполномоченные военным комиссаром, входящие в состав его аппарата усиления.

Законно ли вручать повестки в ночное время?

Повестки о призыва по мобилизации могут вручаться круглосуточно.

Если есть мобилизационное предписание в военном билете, нужно ли явиться по месту, прописанному в нем?

Если в военный билет гражданина вклеено мобилизационное предписание, он должен явиться в указанный в предписании пункт сбора в установленный предписанием срок.

Я получил повестку, каковы мои действия?

Вам необходимо прибыть в указанные в повестке время и место.

Что будет, если проигнорировать повестку?

В соответствии с Федеральным законом от 26 февраля 1997 года №31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» при объявлении мобилизации граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны явиться на сборные пункты в сроки, указанные в мотивационных предписаниях, повестках и распоряжениях военных комиссариатов, федеральных органов исполнительных властей, имеющих запасы. Невыполнение требований, изложенных в повестке, влечет за собой ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Может ли военкомат пригласить мобилизованного явиться со сообщением в мессенджере или СМС?

Нет, есть только одна форма оповещения: личное вручение повестки под роспись.

Если позвонили из военкомата, но повестки нет, значит ли это, что гражданина призвали?

Нет, повестка на мобилизацию должна быть вручена лично в руки.

Подхожу по всем критериям для призыва, но повестка не пришла. Нужно ли ждать её или необходимо самому явиться в военкомат? Есть желание мобилизоваться.

Если повестка не пришла, то узнать, подлежите ли вы мобилизации, можно в военкомате по месту пребывания. Там, где вы фактически проживаете в данный момент.

Что делать, если я хочу быть мобилизован или пойти добровольцем и принять участие в СВО, но ограниченно годен в воинской службе?

Призыва подлежат только люди, годные по состоянию здоровья для прохождения службы по мобилизации. Годными считаются люди с категориями «годен» (А), «годен с незначительными ограничениями» (Б) и «ограничен годен» (В).

Для добровольцев ограничений по возрасту или состоянию здоровья нет.

Как желающий, который не получил повестку, может самостоятельно записаться в доб-

ровольцы?

Граждане могут поступить на службу в добровольческий отряд. Запись в добровольцы производится в военном комиссариате.

Куда может прийти повестка, если у человека нет регистрации?

Повестка должна быть вручена под роспись лично мобилизованному гражданину. Вручить ее может уполномоченное военным комиссариатом лицо по месту фактического пребывания гражданина или на работе.

Может ли глава поселения выдавать повестки по свободной форме, выписанные от руки (печать администрации есть)?

Повестка оформляется военкоматом на установленном бланке, подписывается военным комиссаром и заверяется печатью военкомата.

Повестку под роспись может вручить сотрудник военкомата или любое другое лицо, входящее в состав аппарата усиления военного комиссариата, а также руководитель и другие ответственные за военно-учетную работу лица по месту работы мобилизованного.

Мне пришла повестка. Сколько у меня есть времени, чтобы собраться и решить все дела с работодателем и банком, в котором у меня кредит?

Время явки в военкомат указано в повестке. Время, отводимое на сборы, устанавливается, исходя из сроков формирования воинских частей, куда призываются мобилизованный.

Можно ли жить на даче/снимать квартиру без постановки на учет по месту жительства?

Вне периода мобилизации без постановки на воинский учет возможно проживать в месте, отличном от места регистрации, не более трех месяцев (ст. 8 Федерального закона от 28 марта 1998 г. №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»). В период частичной мобилизации для этого требуется разрешение военного комиссариата.

Правомерно ли, что повестку вручили не молодому человеку, подлежащему призыву, а его отцу, сделав пометку, что вручили отцу?

Нет, повестка должна быть вручена лично в руки, под роспись.

Может ли повестка направляться по месту работы?

Да, повестка может быть направлена в военно-учетный стол или отдел кадров предприятия для последующего вручения в руки сотруднику, подлежащему призыву по мобилизации. При этом повестка вручается мобилизованному лично в руки под роспись.

Если повестка пришла на предприятие, как вручить её сотруднику? Что делать, если сотрудник в отпуске?

Повестка может быть направлена в кадровый орган предприятия для последующего вручения в руки человеку, подлежащему призыву по мобилизации. В таком случае сотрудник кадрового подразделения должен уведомить сотрудника, на имя которого пришла повестка, о том, что ему необходимо явиться для получения повестки под роспись. В случае невозможности вручить повестку, представитель кадрового подразделения должен вернуть её в военный комиссариат.

Мне пришла повестка на мобилизацию, но я считаю, что не соответствую критериям призыва. Куда жаловаться?

Вы должны явиться по повестке в военный комиссариат и представить призывной комиссии по мобилизации документы, подтверждающие ваше право на отсрочку от призыва. Если вы считаете решение комиссии ошибочным, его можно оспорить в призывной комиссии по мобилизации субъекта РФ.

Кроме того, региональные отделения Общероссийского народного фронта по всей стране будут помогать гражданам, считающим, что их права нарушены. Обращения принимаются в региональных отделениях, а также в региональных группах Народного фронта в соцсетях VK.com и OK.ru

Если вы студент, то можете также обратиться на горячую линию Минобрнауки по вопросу мобилизации для обучающихся в вузах: 8 (800) 222-55-71 (доб. 1, доб. 2).

Мне пришла повестка, но у меня есть основания для отсрочки. Все равно заберут или разберутся в военкомате?

Вручение повестки не означает, что человек будет призван по мобилизации. Повестка только обязывает явиться в военкомат. Решение о призыва на военную службу принимает призывная комиссия по мобилизации. Если основания для отсрочки есть, вас не призовут.

В соответствии с нормативными актами Российской Федерации не будут призывать:

- забронированные в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации;

- признанные временно недееспособными к военной службе по состоянию здоровья (имеющие категорию здоровья «Г» получают отсрочку от призыва, имеющие категорию здоровья «Д» – освобождение от призыва, имеющие категории здоровья «А», «Б», «В», не имеют отсрочки от призыва по мобилизации);

- занятые постоянным уходом за отцом, матерью, женой, мужем, родным братом, родной сестрой, дедушкой, бабушкой или усыновителем, нуждающимися по состоянию здоровья в соответствии с заключением федерального учреждения медико-социальной экспертизы в постороннем постоянном уходе (помощи, надзора) либо являющимися инвалидами I группы, при отсутствии других лиц, обязанных по закону содержать указанных граждан;

- являющиеся опекуном или попечителем несовершеннолетнего родного брата и (или) несовершеннолетней родной сестры при отсутствии других лиц, обязанных по закону содействовать указанным гражданам;
- имеющие на иждивении четырех и более детей в возрасте до 16 лет или имеющие на иждивении и воспитывающим без матери одного ребенка и более в возрасте до 16 лет, а также в случае беременности, срок которой составляет не менее 22 недель);

- имеющие жену, срок беременности которой составляет не менее 22 недель, и имеющие на иждивении трех детей в возрасте до 16 лет;

- граждане, матери которых, кроме них, имеют четырех и более детей в возрасте до восьми лет и воспитывают их без мужа;

- члены Совета Федерации и депутаты Государственной Думы.

Отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации военнообязанных с категорией здоровья «В» не предусмотрена Федеральным законом от 26 февраля 1997 г. №31 «О мобилизационной подготовке...».

Военкомат или отдельным категориям граждан, которым дано такое право Указом Президента Российской Федерации.

Куда жаловаться, если забирают, а я не подхожу?

Пожаловаться на действие или бездействие сотрудников военкомата можно начальнику военкомата, а также в вышестоящий комиссариат, прокуратуру или в суд.

Что делать гражданину, если пришла повестка в военный комиссариат, а гражданин соблюдает режим самоизоляции /находится на больничном/проходит лечение в больнице?

Необходимо уведомить военкомат о болезни любым доступным способом. После выздоровления необходимо явиться в военкомат и предъявить больничный лист. В противном случае вы будете считаться уклонистом – с соответствующими правовыми последствиями.

Если я пришел на призывной пункт с положительным тестом на ковид, меня возьмут или отправят на изоляцию?

При положительном ПЦР тесте на COVID-19 нельзя посещать общественные места, включая военкомат. Необходимо обратиться за медицинской помощью, а после окончания лечения предоставить в военкомат листок нетрудоспособности.

Что делать, если получил повестку, но в ближайший месяц запланирована госпитализация и хирургическая операция?

Необходимо явиться в военкомат и предъявить комиссии по мобилизации документы, подтверждающие плановую хирургическую операцию. На основании, в том числе и этих документов, комиссия примет решение о целесообразности призыва по состоянию здоровья.

При частичной мобилизации медкомиссию проводят в частии или на базе военкомата?

При частичной мобилизации в военкомате проводится медицинский осмотр (но не комиссия). Если мобилизованый жалуется на здоровье, мобилизационная комиссия вправе направить его на дополнительное обследование в медицинское учреждение.

Если у человека нет инвалидности, но есть астма или диабет?

Граждане с диабетом и тяжелой формой астмы имеют основания для освобождения от призыва. Полный список заболеваний, дающих право на отсрочку или освобождение от призыва, определяется постановлением Правительства РФ №565 от 04.07.2013, ознакомиться с ним можно на сайте Объясняем.рф.

Почему под призыв попадают военнообязанные с категорией здоровья «В»?

Отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации военнообязанных с категорией здоровья «В» не предусмотрена Федеральным законом от 26 февраля 1997 г. №31 «О мобилизационной подготовке...».

В соцсетях распространяется список (с указанием номеров) военно-учетных специальностей, представители которых будут мобилизованы в первую очередь.

Распространяемые списки – это фейки. Как сообщили в Минобороны, в первую очередь в рамках частичной мобилизации будут призываться граждане с востребованными военно-учетными специальностями.

ми: мотострелки, танкисты, артиллеристы, водители, механики-водители.

Будут ли установлены сроки службы по частичной мобилизации?

В соответствии с Указом Президента РФ от 21.09.2022 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» заключенные контракты о прохождении военной службы продолжают свое действие до окончания периода частичной мобилизации. Решение об окончании периода частичной мобилизации принимает Президент РФ.

Как можно уволиться со службы в случае частичной мобилизации?

В период частичной мобилизации действуют следующие основания увольнения с военной службы:

- а) по возрасту – по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе;

- б) по состоянию здоровья – в связи с признанием их военно-врачебной комиссией негодными к военной службе, за исключением военнослужащих, изъявивших желание продолжить военную службу на воинских должностях, которые могут замещаться указанными военнослужащими;

- в) в связи со вступлением в законную силу приговора суда о назначении наказания в виде лишения свободы.

Можно ли будет оставаться служить в рядах ВС РФ после завершения СВО?

Да. После демобилизации можно будет заключить контракт.

В какие войска определят служить? Можно ли будет выбирать род войск?

Мобилизованные граждане будут назначаться на воинские должности в соответствии с припиской или, при её отсутствии, с учетом имеющейся военно-учетной специальности и ранее полученным опытом прохождения военной службы.

Если есть опыт участия в боевых действиях, будет ли он учтён при определении на службу?

Да. Опыт участия в боевых действиях учитывается при назначении на воинские должности.

Служил – это значит срочная служба или участие в боевых действиях?

Под понятием прохождение военной службы понимается как прохождение военной службы по призыву, так и по контракту, в том числе участие в боевых действиях.

Попадет ли под мобилизацию все мужское население от 20 до 65 лет?

В первую очередь подлежат призыву на военную службу по мобилизации граждан 1 разряда, что под собой подразумевает в первую очередь возрастные ограничения: для рядовых и сержантского составов – до 35 лет, младшие офицеры – до 50 лет, старшие офицеры – до 55 лет.

Студентов мобилизуют на специальную военную операцию?

Студенты очной формы обучения вузов, имеющие государственную аккредитацию, не пребывающие в запасе, не подлежат призыву при частичной мобилизации.

Студентам, поступившим в магистратуру или аспирантуру сразу после окончания бакалавриата, также предоставляется отсрочка.

ЧАСТИЧНАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ: ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

(Продолжение. Начало на 4 и 5 страницах).

Я студент-очник на платном обучении, могу ли я воспользоваться отсрочкой от мобилизации?

Не имеет значения, как проходит обучение: на платном отделении или бюджетном. Призыв студентов, получающих первое высшее образование на очном или вечернем отделении, по мобилизации производиться не будет. Студенты других форм обучения могут быть призваны по решению призывной комиссии по мобилизации.

Подлежат ли мобилизации выпускники военных кафедр, военных училищ и университетов, университетов МВД?

Да, на службу по мобилизации могут быть призваны:

– выпускники военных вузов, если они прошли обучение по программам военной подготовки сержантов, старшин запаса, солдат и матросов запаса;

– выпускники военных учебных центров (военных кафедр) при государственных вузах, если освоили программы военной подготовки офицеров запаса, сержантов, старшин, солдат, матросов и сейчас пребывают в запасе Вооруженных Сил России.

Окончательное решение в каждом конкретном случае принимает призывная комиссия с учетом всех обстоятельств.

Я был отчислен, но сейчас нахожусь в процессе восстановления в вузе. Могут ли меня мобилизовать?

Правом на отсрочку пользуются только студенты, получающие высшее образование на очном илиочно-заочном отделении в первый раз. После отчисления право на отсрочку теряется.

В вузе есть военно-учебный центр (ВУЦ, ранее именовавшийся военной кафедрой), подлежат ли те, кто в нем обучается, мобилизации?

Призыв студентов, получающих первое высшее образование на очном илиочно-заочном отделении, по мобилизации производиться не будет. Студенты других форм обучения могут быть призваны по решению призывной комиссии по мобилизации.

Если я окончу военно-учебный центр (ВУЦ) и продолжу обучение в магистратуре, будет ли на меня распространяться отсрочка от призыва по мобилизации?

Если выпускник ВУЦ после бакалавриата продолжает обучение по программе магистратуры, отсрочка от призыва сохраняется, если же идет обучаться по программе специалитета, то теряет право на отсрочку.

Студенты, которые учатся в магистратуре на очной форме обучения и прошедшие службу в Вооруженных Силах РФ, могут быть привлечены к мобилизации?

Призыв студентов, получающих первое высшее образование на очном илиочно-заочном отделении, по мобилизации производиться не будет.

Подлежат ли мобилизации учащиеся профессиональных образовательных организаций

(также именуемые ссудами)?

Студенты ссузов не подлежат мобилизации, поскольку им предоставляется отсрочка от военной службы по призыву на время обучения.

В Указе Президента РФ №664 говорится об отсрочке для студентов, получающих «образование соответствующего уровня впервые». Что значит впервые?

Впервые – это когда нет оконченного образования по данному уровню. Под первичным обучением понимается обучение по образовательной программе впервые до получения диплома.

Это обучение по программам бакалавриата и специалитета после школы или среднего профессионального образования, обучение по программам магистратуры бакалавров или дипломированных специалистов, получивших образование до 2012 года. Для граждан, получивших диплом «Специалист» после 2012 года, обучение в магистратуре является вторичным.

Я восстановился в вузе и продолжаю обучение. Считается ли это получением образования впервые?

Да, считается. Если вы восстановились в вузе и продолжаете обучение, то это считается продолжением получения образования соответствующего уровня впервые.

Студент государственного вуза (дневного отделения) находится уже во втором академическом отпуске. Распространяется ли на него отсрочка от мобилизации?

На время академических отпусков, вне зависимости от их количества, учеба не прерывается, а студент из вуза не отчисляется. Поэтому у него сохраняется отсрочка от призыва.

Если студент обучался по программе среднего профессионального образования (СПО), а сейчас поступил на программу высшего образования, действует ли у него отсрочка?

Да, действует. В соответствии с Указом Президента России от 24.09.2022 №664 все студенты, получающие первое высшее образование по очной илиочно-заочной форме, имеют отсрочку от мобилизации в случае обучения в государственных образовательных организациях по имеющим государственную аккредитацию программам независимо от ранее полученного образования другого уровня.

Будут ли обязательно прививать всех тех, кого мобилизуют?

Медицинское обслуживание военнослужащих является приоритетом для государства. В соответствии с постановлением главного санитарного врача Минобороны России от 18 июня 2021 г. №129 обязательная иммунизация распространяется на все категории военнослужащих, в том числе призванных по мобилизации.

Вакцинация необходима для предотвращения возникновения каких-либо эпидемий. Поэтому она обязательна для призывников и военнослужащих и проводится согласно календарю прививок и эпидемиологическим показаниям.

Сделал первую часть вакцины «Спутник V», смогут меня

вакцинировать вторым компонентом в части в случае мобилизации?

Да, смогут. Для этого необходимо предоставить документы, подтверждающие вакцинацию.

Хватит ли врачей и на обслуживание мобилизации, и на работу в гражданских учреждениях?

Работа медицинской службы продолжается в плановом порядке. Все виды медицинской помощи (первичная, специализированная, в том числе высокотехнологичная) оказываются и будут оказываться в обычном режиме.

Будут ли призывать медиков?

Все медицинские специальности являются военно-учетными, а медицинские работники могут подлежать мобилизации. Медработников призывают согласно мобилизационным заданиям и предписаниям. Мобилизационные задания отнесены к сведениям, составляющим государственную тайну.

В то же время, в соответствии с Федеральным законом «О мобилизационной подготовке и мобилизации в РФ», граждане, пребывающие в запасе, могут быть забронированы в целях обеспечения деятельности организаций, в которой они работают по основному месту работы по трудовому договору. Такое бронирование предлагается организацией-работодателем. Граждане, подлежащие бронированию, освобождаются от призыва на военную службу по мобилизации. Эти положения в полной мере относятся к медицинским организациям. Работу по специальному воинскому учету и бронированию работников организуют профильные подразделения – военно-учетные столы или отделы мобилизационной подготовки.

Сейчас в стране действуют 5 медицинских вузов, в которых работают военно-учебные центры: в Ростове-на-Дону, во Владивостоке, два в Москве и один в Крыму. Прошедшие ВУЦ студенты получают статус офицера.

Врачи, не прошедшие ВУЦы, или ранее не закончившие военные кафедры и не служившие в армии, но имеющие врачебную специализацию, могут быть призваны по мобилизации как в звании рядового, так и офицерского звания – после прохождения аттестации в соответствии с Приказом Министра обороны РФ №35 от 29.01.2018 с учетом востребованности врачебной специализации.

Какой предельный возраст призыва врачей?

Предельный возраст призыва, в том числе медиков:

- для рядового и сержантского составов – до 50 лет;
- младшие офицеры – до 60 лет;
- старшие офицеры – до 65 лет.

Будут ли какие-то центры подготовки медработников, которые хотят поступить на службу?

Мобилизованные средние медицинские работники, а также медики-добровольцы будут проходить подготовку в специализированных центрах при специализированных учебных заведениях.

Я – ветеринарный врач при-

зывного возраста, в армии не служил. Меня могут мобилизовать как врача или нет?

Нет, в качестве врача вы призваны не будете.

Какие социальные льготы и денежное содержание предусмотрено для граждан, призванных сегодня из запаса в ходе частичной мобилизации?

Граждане, призванные на военную службу по мобилизации, получают статус, выплаты и все социальные гарантии как военнослужащие, проходящие военную службу по контракту.

Куда обратиться за дополнительными выплатами мобилизованным от регионов?

Выплаты начисляются автоматически. Зачисление выплат от регионов производится администрациями регионов на основании данных от воинской части, куда прибыл для прохождения службы мобилизованный.

Денежное довольствие зачисляется на любой банковский счет мобилизованного, к которому привязана карта платежной системы «МИР», который он указет при явке в военкомат. Если карты «МИР» у мобилизованного нет, ему будет открыт соответствующий счет в банке. На этот же счет зачисляются выплаты от регионов, откуда был призван мобилизованный.

Будут ли семьи получать заработную плату мобилизованного члена семьи по прежнему месту работы и/или денежное содержание военнослужащего?

Гражданину, призванному по мобилизации, будет ежемесячно начисляться денежное довольствие в соответствии с окладами по воинскому званию и должности, различные надбавки, связанные с условиями прохождения службы, и страховые выплаты в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном государственном страховании жизни и здоровья военнослужащих».

При этом денежные средства начисляются на персональный счет военнослужащего и по его желанию могут в полном объеме или частично переводиться членам его семьи.

С какого момента будут начисляться денежные средства мобилизованным?

Денежное довольствие мобилизованным гражданам будет начисляться с момента издания приказа о зачислении в списки воинской части. Это происходит в течение 1-2 дней после прибытия мобилизованных в расположение части.

Как перевести денежное довольствие на супругу, если до призыва оформить не успели?

Для этого можно оформить в банковском приложении автоматический перевод денежных поступлений на счет родственника.

Перевод по системе быстрых платежей (СБП) позволяет перевести до 100 тыс. рублей без комиссии.

Поскольку в расположении воинской части пользоваться смартфонами запрещено, рекомендуем оформить автоматический перевод до отправки в часть.

Какие льготы положены семьям мобилизованных?

Некоторые льготы, положенные призванным по мобилиза-

ции (имеют статус военнослужащих по контракту), распространяются и на членов семьи – это бесплатный проезд к месту службы, подъемное пособие в размере 25% оклада военнослужащего на каждого члена семьи, жилищное и медицинское обеспечение.

Также предусмотрена социальная защита членов семей военнослужащих, потерявших кормильца (возникает право на пенсию).

Кто относится к членам семьи военнослужащих?

- супруга (супруг);
- несовершеннолетние дети;
- дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет;
- дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме;
- лица, находящиеся на иждивении военнослужащих.

Будут ли какие-то экономические льготы (отсрочка или отмена на налогах, списывание долгов, если речь о бизнесе)?

В соответствии со статьей 407 Налогового кодекса военнослужащим предоставляется льгота по уплате налога на имущество.

Граждане, ведущие предпринимательскую деятельность, и руководители предприятий, призванные по мобилизации, могут на время призыва на военную службу по мобилизации воспользоваться положениями статьи 401 Гражданского кодекса, освобождающими от ответственности за нарушение обязательств, возникших при осуществлении предпринимательской деятельности (например, нарушение контрактных обязательств перед контрагентами).

Кроме того, Правительством РФ разработаны меры поддержки экономики и бизнеса в условиях санкций, ознакомиться с которыми можно на портале Объясняем.рф в разделе «Меры поддержки» – «Бизнес».

Есть ли список профессий и специальностей, которые имеют право получить отсрочку?

Список специальностей, имеющих отсрочку от призыва, публикуется профильными ведомствами.

Действует ли в рамках частичной мобилизации предусмотренное российским законодательством бронирование работников важных промышленных предприятий, организаций и госорганов?

Граждане, забронированные за организациями (закрепленные за организациями, имеющими мобилизационные задания или обеспечивающими их выполнение, например, в предприятиях ОПК), получают право на отсрочку в соответствии с пунктом 1 статьи 18 Федерального закона «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» (31-ФЗ).

(Продолжение в следующих номерах).

Прокуратура Тимашевского района открыла «горячую линию» по вопросам частичной мобилизации.

Позвонить и задать интересующие вопросы можно по телефону 8(86130)4-15-82.

СТЫДНО-ТО КАК!

Обожаю КВН. Особенно тот, бесподобно остроумный, десяти-пятнадцатилетней давности.

Галустян, «Уральские пельмени», команда РУДН. Признаюсь, даже с Зеленского в свое время «угорал». Но сейчас другое время. Серьезное, порой скорбное.

ПОЭТОМУ был неприятно удивлен, даже возмущен, когда в позапрошлую субботу после программы «Время» с телеэкрана раздалась знакомая веселая мелодия популярной передачи. И это спустя всего несколько часов после того, как наши героические парни вынуждены были под написком ВСУ отступить, оставить Красный Лиман, за который страшно бились несколько недель подряд.

Многие наши люди в течение всей обороны писали им в соцсетях пожелания стойкости, победы, молились об их здоровье, держали кулаки на удачу. Можно представить только, как им было горько и страшно, когда узнали, что фронт на том участке прорван противником. А мы, вернее, наше телевидение – «Мы начинаем КВН... Пусть не решить нам всех проблем... Но станет радостнее всем!».

Вы что там, вверху, с дуба рухнули? Какой КВН? Какие хаханьки-хиханьки, когда кровь русская, украинская, бурятская, дагестанская ручьем течет уже? Ведь смех без причины не только признак дурачина. Во время войны это маркер безразличия к чужим страданиям, цинизма и махрового эгоизма, тупой недальновидности: мол, это меня не касается. Вот когда коснется, тогда и думать будем.

А чего мы хотим, особенно от части продвинутой нашей молодежи, выросшей на всех этих стендах, юмористических батлах, в камеди клабах и прочей муре, где гарики с тимурчиками за охранные гонорары из последних сил выдавливают как из тюбиков ржач из пресыщенной тусовки? Это еще напоминает веселуху при помощи щекотки. Но даже она перестает со временем действовать. И тогда кривляки, пускаясь во все тяжкие, пытаются стебаться даже над святыми для народа понятиями. Так, в конце лета женоподобное чмо Александр Гудков, тоже, кстати, из бывших квнщиков, тужась хоть как-то привлечь к себе внимание, сварганил пародию «Я узкий» на всенародный хит Ярослава Дронова (Шамана) «Я русский». Но после скандала и перспектив серьезно получить от русских в «табло» позорно сбежал из России. Говорят, что последний раз его видели в Ташкенте.

Впрочем, сбежало из страны не только это существо с гомосексуальными ужимками. Тысячи, если не десятки тысяч



молодых сограждан рванули к казахской и грузинской границам, как только Президент объявило частичной мобилизации. Еще было не понятно, кого, на сколько и куда государство призывает для обороны уже собственных территорий, а толпы узкобрючных хипстеров, козлобородых вайперов вперемешку с сетевыми фалловерами, хейтерами и абызерами ломанулись подальше от войны. Бежали на машинах, велосипедах и даже электросамокатах, пока зарядка не закончилась. Даже пешком, таща за собой собранные в попыхах чемоданы на колесиках. Сутками толпились на приграничных КПП, мерзли, болели, валяясь прямо на земле: лишь бы подальше от военкомата. Хотя не факт, что всю ту трусливую толпу забрили бы в солдаты. Смотришь и невольно жалостью даже к ним проникаешься. Брезгли-

вой, правда, жалостью.

Братья-холлы, наблюдая за этим позорным «исходом», стебутся в Интернете: что, москалики, своих не бросаем? Хотя у самих чуть ли не каждый второй или третий уже давно сдриенул подальше от нэнки в Европу.

Ладно бы хохлы, но и казахи с грузинами от них не отстают, издеваясь и смеясь в лицо сбежавшим к ним россиянам. Например, один из казахских националистов на камеру измывался над двумя нашими трусливыми соотечественниками, требуя ответить, чей сейчас Крым и Донбасс. А те морщились, ежились, блеяли, что, дескать, людей, кто там живет.

А на другом «вирусном» видеоролике пара грузинок чуть ли не взашей выгнали из маршрутки группу сидевших сзади наших беглецов, посмевших разговаривать между собой

по-русски.

Стыдобище! Позорище на весь мир! Самое противное, что они не себя, прежде всего, унижают, а нас, показывая, как низко могут пасть потомки победителей фашизма в более тяжелых обстоятельствах.

Некоторые могут мне сказать: пусть бегут. Воздух, мол, только чище станет. А вот хренушки! С какого рожна они будут отсиживаться за границей, а кто-то другой, кого уклонисты держат за лохов и быдло, должны границы защищать?

Как раньше, в годы ВОВ с «дезентёрами» поступали? Или к стенке притулят по 193-й статье УК РСФСР от 1926 г., или штрафником на фронт, на передовую пошлют, а сзади – загранотряд с пулеметом. В лучшем случае, если вообще в коленках слаб – вкалывать под охраной на стройках на-

родного хозяйства. Вот пусть и нынешние уклонисты строят забесплатно под конвоем укрепрайоны для тех, кто не сдрейфил в трудную для России минуту.

Даже женщины и дети со стариками во время бывшей страшной войны в любую непогоду окопы рыли. Не то, что половозрелые нынешние лбы с холенными в барбершопах бородками. Еще нужно проверить, что они там, как говорил в Госдуме спикер российских парламентариев Володин, на границе с Грузией подписали. Говорят, что некие бумаги про оккупационный диктаторский режим, царящий в России.

Если так, то это как каинова печать – на всю жизнь. Даже после войны, если захотят по-тихому вновь просочиться к мамкиным деньгам с пирогами и заныкаться, пока все дома забудут про их позорное бегство, враг про подписочку уж точно не забудет. И в нужный момент обязательно напомнит о ней, начнет шантажировать в обмен на тайные или явные услуги по раскачиванию нового майдана в стране.

Я вот думаю: откуда они такие слабые взялись в нашей стране? Вроде, предки были славными, храбрыми, работящими. Во-во! Работящими! Веселились и отдыхали только по праздникам. А сейчас каждый день по клубам, по тусовкам, на родительские или на неправедные деньги, выдуренные у знакомых и незнакомых людей мошенничеством или спекуляцией. Только ржать, жрать гамбургеры и стебаться в тик-таке. И все равно скучно.

Можно ли это изменить? Можно. Сейчас самое время. Даже для тех, кто смылся за границу. Пора включить голову, осознать: тварь ли ты дрожащая или Человек. И вернуться. Полагаю, что Родина даст шанс на прощение. Ведь не у кого-то там за бугром, а у нас родилась пословица про повинную голову, которую меч не сечет. Да что там! Даже нынешние враги знают, как милосердны наши люди к страдальцам. Все, наверное, видели уже как раненый украинец, только что стрелявший в наших воинов, просит у них помощи. А они: «Поможем, братишко, сейчас обязательно поможем! Автомат только брося – и поможем».

Александр МИРОНЧУК.
Фото с Yandex.ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

1/2 одноэтажного коттеджа в ст. Медведовской. Общая площадь – 99,5 кв.м., жилая – 57,9 кв.м., земля – 9 соток. Обр.: тел. 8-918-155-63-63.

НОВЫЙ недостроенный дом, на территории двора есть хата. На участке газ, вода, электричество. Обр.: 8-918-95-17-339 (в любое время).

++ДАЧА в СОТ «Энергетик», участок 5 соток, есть дачный (летний) домик, свет, вода (скважина), по меже проходит газовая труба. Тел. 8-918-238-04-75.

++КИРПИЧНЫЙ ДОМ, 42 кв.м., со всеми удобствами. На все счетчики. Можно пристроить 2-3 комнаты. Участок 20 соток. Мкр. Индустриальный, ул. Черняховского. Цена договорная. Обр.: тел. 8-918-180-99-12, 8-918-012-06-23.

ДОМ в ст. Новокорсунской. Тел. 8-918-95-17-339 (звонить в любое время).

ХАТУ в ст. Новокорсунской с газом, кухня. 8 соток. Вода, свет, асфальтовый подъезд. Тел. 8-918-95-17-339 (звонить в любое время).

ПРОДАЮ или МЕНЯЮ (на Тимашевск) однокомнатную

За достоверность информации в объявлениях, а также качество, потребительские свойства товаров и услуг, рекламируемых в газете «АНТИСПРУТ», ответственность несет рекламодатель.

Автосервис «АВТОДОМ» – профессиональный ремонт вашего автомобиля!

НАШИ УСЛУГИ: техническое обслуживание иномарок и авто отечественного производства. Компьютерная диагностика. Развал-схождение. Все виды ремонтных работ. Шиномонтаж и балансировка. Автозапчасти под заказ. Опыт работы мастеров 10 лет. Работаем в Тимашевске. Без выходных с 9.00 до 18.00.

Ждем по адресу: г. Тимашевск, ул. Зорге, 38 (кольцо мкр. Индустриальный, рядом АЗС «Газпром»).

Телефон/Вацап +7(918)392-88-94.

В связи с понижением температуры окружающего воздуха начинается отопительный период, производится отопление жилых и нежилых помещений, при этом необходимо помнить, что при печном отоплении ценится не только хорошая тяга, теплоотдача, экономичность, но и безопасность. Неправильно сложенная печь может стать причиной пожара в доме. Чтобы этого не случилось, не поручайте кладку печи лицам, не знакомым с правилами пожарной безопасности при устройстве печного отопления.

Перед началом отопительного сезона необходимо проверить и отремонтировать печи, дымоходы следует очистить от сажи и побелить. Неисправные печи, камни и дымоходы не должны допускаться к эксплуатации.

Печь обязательно должна

быть белой, что позволит своевременно обнаружить неисправности и трещины, которые могут привести к пожару. На белом фоне печи хорошо заметен чёрный след от дыма.

Для отвода дыма следует применять вертикальные дымовые трубы без уступов. В местах пересечения дымовых труб со сгораемыми конструкциями расстояние от внутренней поверхности дымовых каналов до этих конструкций должно быть не менее 40 см.

Для защиты сгораемого и трудносгораемого пола, перед топкой печи следует предусмотреть металлический лист размером 70x50 см.

При использовании электронагревательных приборов, чтобы не было угрозы возникновения возможного пожара, необходимо помнить:

– нельзя одновременно включать в электрическую сеть

Погода (по сводкам из Интернета)

Четверг, 13 октября, днем +18°, ночью +5°, малообл.
Пятн., 14 октября, днем +17°, ночью +7°, малообл.
Суб., 15 октября, днем +18°, ночью +10°, облачно.
Воскр., 16 октября, днем +14°, ночью +8°, пасмурно.
Пон., 17 октября, днем +16°, ночью +8°, облачно.
Вторник, 18 октября, днем +19°, ночью +10°, малообл.
Среда, 19 октября, днем +21°, ночью +11°, ясно.

РАЗНОЕ

квартиру в Краснодаре, общ. пл. 43,3 кв.м. Рассмотрю любые варианты. Обр.: 8-918-95-17-339 (в любое время).

РАЗНОЕ

АВТОЗАПЧАСТИ оригинальные (Германия) к автомобилю «Ауди»: новый в упаковке радиатор системы охлаждения (арт. 893121253A, р-р 660x320 мм). Черные колесные диски (4 шт., маркировка 5 1/2J14H2, 4 болтовых отверстия крепления диаметром 14 мм., расстояние между их центрами: противоположных 110 мм, а соседних по окружности 77 мм). Цена договорная, выгодная покупателю. Обр.: тел. 8-918-381-55-92.

ПРОДАЕТСЯ настольно-сверлильный станок советского производства. Тел.: 8-961-585-43-48 (Владимир).

ЗЕМ. УЧАСТКИ

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, 42 сотки в с. Малинино, ул. Октябрьская, 19. Тел. 5-29-94.

ДВА ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКА в ст. Новокорсунской по 8 соток. Газ, вода, свет. Тел. 8-918-95-17-339 (звонить в любое время).

ПРОДАЮ или МЕНЯЮ (на Тимашевск) однокомнатную

СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ

«УЮТ»НЫЙ И СТИЛЬНЫЙ ИНТЕРЬЕР В СОВРЕМЕННОМ СТИЛЕ

Уюта в вашем доме!

Мебельный салон «Уют»
ул. 50 лет Октября, 100
тел. 8(86130)4-03-38

ТЦ «Уют»
ул. Братская, 159
тел. 8(86130)5-16-03

«Мебель ЛЮКС»
ул. 50 лет Октября, 100
тел. 8(86130)4-35-14

График работы: пн-пт. 8.00-18.00, сб-вс. 8.00-17.00

instagram.com/ujuttim ok.ru/mebeltimashhevsk
сайт: мебельуют.рф

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ КОМПЛЕКСУ

ТРЕБУЮТСЯ:

- строитель,
- слесарь-ремонтник,
- автослесарь,
- плотник,
- газосварщик,
- газоэлектросварщик,
- разнорабочий,
- закупщики,
- фрезеровщик,
- водитель В, С, Д, Е.

Тел.: 8-918-630-19-77.

ТРЕБУЮТСЯ:

– агроном

и заведующий перепелиной фермой.

Зарплата достойная.

Обращаться: +7-918-456-62-48;
+7-938-424-65-86.

ПРОДАЮ СУЯГНЫХ ОВЦЕМАТОК.

Обращаться: +7-918-456-62-48

БАНКРОТСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ В ТИМАШЕВСКЕ – 8-918-94-900-94

ОНД и ПР Тимашевского района ИНФОРМИРУЕТ:

Во исполнение приказа Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю, а также в соответствии с планом работы ГУ МЧС России по Краснодарскому краю проводится надзорно-профилактическая операция

«ОТОПЛЕНИЕ»

все имеющиеся в доме электроприборы;

– ни в коем случае нельзя пользоваться поврежденными розетками и выключателями, использовать самодельные электроприборы. Особую опасность представляют собой электронагревательные приборы с поврежденными проводами;

– ремонт неисправных приборов должен производиться только квалифицированными специалистами;

– исключите попадание шнуров питания электрических обогревателей в зону теплового излучения и воды;

– соприкосновение обогревателей с мебелью и тканями вызывает тепловое воспламенение, поэтому при их эксплуатации рекомендуется использовать несгораемые токонепроводящие подставки;

– не допускайте устройства временных самодельных электротротесей в помещениях;

– замените оголенные и ветхие электрические провода;

– не допускайте включения электронагревательных приборов без соединительной вилки.

– если при включении или

выключение бытовой техники в розетку вы видите искры, если розетки нагреваются при включении в сеть бытовой техники – это признак слабых контактов. Лучший способ предотвратить скорый пожар – заменить розетку;

– если при включении того или иного электроприбора освещение становится чуть темнее, это верный признак того, что сеть перегружена. А это – предвестник пожара. В данном случае нужно срочно вызывать электрика.

При возникновении чрезвычайных ситуаций необходимо звонить по единому телефону спасения «112» со всех мобильных операторов. Также сохраняется возможность осуществить вызов одной экстренной службы поциальному номеру любого оператора сотовой связи: это номера 01, 101 (служба пожарной охраны), 102 (служба полиции), 103 (служба скорой медицинской помощи), 104 (служба газовой сети).

АНТИСПРУТ

Гл. редактор
В.В. ЛЕБЕДЕВ

Учредитель и издатель В.В. ЛЕБЕДЕВ.

Адрес редакции/издателя: 352700,

г. Тимашевск, ул. Ковалева, 165.

Тел./факс 8(86130)4-76-72.

Адреса электронной почты:

anti-sprut@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №10-4021.

Газета отпечатана АО «Издательство «Советская Кубань» 350000 г. Краснодар, ул. Рашилевская, 106 Заказ №2098.

Печать офсетная. Объем 2 печ. листа. Подписано в печать по графику: 8.00, фактически 8.00

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

■ Материалы со знаком публикуются за плату.

■ Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.

■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ТИРАЖ 3000